

Обращение

участников районного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда ко всем трудящимся района

Дорогие товарищи!

В знаменательные дни, когда Верховный Совет СССР рассматривал народнохозяйственный план и бюджет третьего года семилетки, когда вся страна готовится достойно встретить предстоящий Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, мы, участники районного совещания, собрались для того, чтобы подвести итоги и наметить пути дальнейшего развития соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Еще на заре Советской власти были посеяны зерна коммунистического отношения к труду. Теперь эти зерна дали чудесные всходы. Начатое по инициативе комсомольцев в памятные дни подготовки к XXI съезду КПСС движение бригад и ударников коммунистического труда за короткий срок превратилось в могучую силу, стала школой массового, трудового героизма и воспитания трудящихся. Оно является новым этапом в развитии ленинского Великого почина и высшей формой соревнования в период строительства коммунизма.

Главной особенностью этого соревнования является то, что оно связывает воедино труд, ученье и быт, оказывает активное влияние на все стороны жизни и деятельности человека. Коммунистическая партия высоко оценила соревнование за коммунистический труд, справедливо назвав его участников разведчиками будущего.

Сознавая всю ответственность за выполнение заданий семилетки и за коммунистическое воспитание трудящихся, мы считаем, что нашей первой обязанностью является всемерное развитие соревнования за коммунистический труд, чтобы с каждым днем множилось число его участников.

В районе пока что только 20 коллективов соревнуются за это высокое звание. Они об'единяют 280 человек.

Замечательными делами прославили себя некоторые коллектизы и отдельные участники соревнования. Далеко за пределами нашего района известно имя знатной комбайнерки Августы Степановны Щербань, которая борется за почетное звание ударника коммунистического труда. Работая на комбайне без штурвального, она убрала в этом году 310 га, на молотила более 4 тысяч центнеров хлеба и оказала помощь в уборке труженикам Крапивинского района.

Активной общественницей и хорошим организатором производства показала себя бригадир свинофермы совхоза имени Куйбышева Татьяна Ивановна Горева, коллектив которой борется за звание коммунистического. Работники свинофермы досрочно, за 11 месяцев, выполнили годовой план по производству мяса, поголовью скота, по выходу пороссят.

И таких людей у нас очень много. Их трудовые будни — геройские дела наших дней.

Обсудив итоги нашей работы, мы, участники совещания, считаем, что в районе сделано еще мало по развитию этого замечательного движения. Мы призываем трудящихся района вступать в ряды разведчиков будущего, еще активнее бороться за выполнение задач коммунистического строительства.

Прокладывать путь в будущее — значит прежде всего хорошо трудиться. Мы будем воспитывать в себе и своих товарищах коммунистическое отношение к труду, все свои силы и волю подчиним борьбе за досрочное осуществление семилетнего плана.

Свой долг мы видим в том, чтобы неустанно повышать производительность труда, производить все больше продукции, снижать ее себестоимость. Борьба за победу коммунистического труда обязывает нас повседневно овладевать знаниями, показывать пример экономии и бережливости на производстве, всегда и во всем помогать товарищам, передавать им опыт, всенародно повышать свой культурно-технический уровень.

В труде, в быту, в отношениях между людьми мы будем следовать высоким принципам коммунистической нравственности, утверждать и развивать коллегиализм, товарищескую взаимопомощь, бороться в пережитками прошлого. Мы включимся в это соревнование всеми своими семьями, будем личным примером вовлекать в ряды участников движения ударников и коллективов коммунистического труда рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих района.

Пусть день ото дня множатся ряды участников движения за коммунистический труд. Пусть ярче разгорается пламя соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за высокую производительность труда, за быстрейшее построение коммунизма!

Вставайте в ряды разведчиков будущего!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 22-й
№ 154 (2100)

Среда, 28 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

Шестая сессия Верховного Совета СССР

О международном положении и внешней политике Советского Союза

Доклад
тov. Громыко А. А.

Министр иностранных дел СССР депутат А. А. Громыко по поручению Совета Министров СССР доложил 23 декабря сессии Верховного Совета СССР о международном положении и внешней политике Советского Союза.

Нынешний этап международной жизни, сказал А. А. Громыко, отличается насыщенностью крупнейшими событиями. В течение дней и даже часов меняется обстановка то в одной, то в другой стране, то в одном, то в другом районе мира. Совсем недавно мощные выступления патриотических сил сотрясали Южную Корею и Японию. То, что по вине империалистических держав происходит в Конго, Алжире, Лаосе, — это трагедия для народов этих стран, но вместе с тем и бэйвый пролог к их полному освобождению от иностранного господства, к подлинному национальному возрождению.

Колебляться былое владычество иностранных монополий в странах Латинской Америки. За ради национальной самостоятельности, свободы и прогресса, которая зажглась в Карибском море над бывшей полуколонией США — островом Куба, видна народам не только американского континента.

За всем многообразием форм и внешней нестабильности происходящего, отметил докладчик, поступает вполне определенная историческая тенденция. Теперь главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества определяют мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма. Советский Союз и весь социалистический лагерь, а также национально-освободительное движение народов и силы мира в самих империалистических странах расстраивают прониски врагов мира. Растущая из года в год экономическая и военная мощь социалистического лагеря своеобразно вставала поперек дороги агрессоров. Вот что означает перевес сил мира над силами войны в практике международных отношений!

Наша страна, сказал далее А. А. Громыко, уверенно поступью идет вперед к коммунизму, очертания которого все отчетливее встают перед каждым из нас по мере выполнения грандиозных планов семилетки.

Она уверенно идет под руководством великой партии Ленина и ее Центрального Комитета под руководством тов. Н. С. Хрущева, неутомимого борца за торжество коммунизма, за мир между народами, чья неиссякаемая энергия вдохновляет каждого советского человека.

Министр иностранных дел СССР подчеркнул, что кое-кто в капиталистических странах прилагает немало сил, чтобы укрепить военные блоки Запада — НАТО, СЕАТО и СЕНТО. На деле же, сказал он, эти блоки хиреют, расшатываются, а политика их организаторов терпит одну неудачу за другую.

Наступило время, заявили министр иностранных дел, когда можно пресечь попытки агрессоров вновь развязать мировую войну, и, более того, создаются условия, при которых можно на-всегда устранить войну из жизни человеческого общества. Именно к этой цели направлена мирная политика Советского Союза, советского народа. Замечательным образом защиты дела мира, осуществляющей с исключительной силой убеждения и воздействия на народы, образцом применения ленинского стиля дипломатии в наше время являются выступления тов. Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

С трибуны ООН, сказал далее А. А. Громыко, прозвучал голос правды и самого высокого и благородного гуманизма. Все выступления главы Советского правительства, поддержанные ведущими государственными деятелями других социалистических стран, возглавляемыми делегации этих стран, содержали предложения, которые глубоко волнуют народы всех стран.

Касаясь решительной постановки Н. С. Хрущевым на XV сессии Генеральной Ассамблеи вопроса о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН, А. А. Громыко подчеркнул, что недалеко то время, когда Китай займет свое достойное место в ООН.

То, что произошло на сессии Генеральной Ассамблеи, продолжал докладчик, можно назвать поединком двух лагерей, двух миров в борьбе за защиту сво-

их политических и моральных позиций. Один из лагерей призвал к тому, чтобы на знамени ООН были написаны слова: мир и полное разоружение всех государств вместо лихорадки военных приготовлений, свобода вместо колониальных цепей, школы и больницы вместо атомных водородных бомб. Другой лагерь, на словах тоже выступая за мир и разоружение, фактически пытался подменить разоружение контролем над вооружением, что означает на деле продолжение гонки вооружений, дальнейшее подхлестывание соревнования государств в производстве самых грозных видов оружия — ядерных бомб, ракет.

Касаясь вопроса, который иногда задают на Западе, в чем секрет популярности предложений Советского правительства среди народов, в чем секрет притягательной силы выступлений Н. С. Хрущева, министр иностранных дел СССР сказал: Ответ на этот вопрос простой — в правде, в высоких и благородных идеях, лежащих в основе нашей политики. Секрет состоит в том, что наша страна не играет в разоружение и в мир, а проводит честную политику.

А. А. Громыко отметил далее неотвратимость процесса крушения системы колониального рабства, столетиями возводившейся капитализмом. Особенно на-глядны в последний период успехи национально-освободительного движения народов Африки. Советское правительство горячо приветствовало появление новых самостоятельных государств на месте бывших колоний в Африке. Верное ленинскому политику уважения национальных прав всех народов, оно безоговорочно признало их суверенитет и выразило готовность развивать с ними отношения на началах полного равноправия.

Политика Советского Союза и всех социалистических государств, сказал далее докладчик, оказывает в наши дни глубокое влияние на борьбу народов в различных частях света за свою национальную независимость. Ныне Советский Союз, а также другие социалистические государства могут поддержать стремящиеся к независимой жизни народы не только морально и политически, но и оказать им серьезную материально-техническую помощь.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

по докладу Министра иностранных дел СССР депутата А. А. Громыко
о международном положении и внешней политике Советского Союза

Заслушав и обсудив доклад Министра иностранных дел СССР депутата А. А. Громыко о международном положении и внешней политике СССР, Верховный

Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Собрать целиком и полностью внешнюю политику Советского правительства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Шестая сессия Верховного Совета СССР

О международном положении и внешней политике Советского Союза

(Окончание).

Министр иностранных дел СССР подчеркнул, что Советский Союз не ищет в Африке, никаких привилегий или особых прав для себя. Он не нуждается в военных базах на африканской земле и не заряжает на богатства этого континента, как это делают империалистические державы.

А. А. Громыко заявил, что Советское правительство полностью поддерживает предложение, выдвинутое президентом Ганы Нkruma, — превратить Африку в зону, свободную от ракетного и ядерного оружия и испытаний этого оружия, а также от иностранных военных баз.

Министр иностранных дел характеризовал положение в Конго, где сегодня орудует коалиция защитников колониального режима. Но разве разгон парламента, захват премьер-министра Лумумбы и его соратников и издавательство над ними — это победа колонизаторов? Конечно, нет! — сказал А. А. Громыко. Эти действия означают, что у тех, кто к ним прибегает, горят земли под ногами. Урок, который они преподали народам Африки и всего мира, не пройдет даром. Последнее слово в Конго останется не за иностранными захватчиками, а за народом этой страны, который один только имеет право быть ее хозяином.

Министр иностранных дел СССР подчеркнул неприглядную роль в Конго аппарата ООН во главе с ее генеральным секретарем. Действия Хаммаршельда и его представителей в Конго, сказал министр, — это действия пособников колонизаторов. Теперь каждому должно быть ясно, насколько острой является необходимость навести порядок в структуре органов ООН. Секретариат ООН и состав Совета Безопасности должны правильно отразить реальное соотношение сил, сложившееся в мире, и только в этом случае ООН как инструмент мира будет иметь перед собой будущее.

Помощь и поддержка народу Республики Конго

На имя тов. Н. С. Хрущева получена телеграмма из Стэнливиля от заместителя премьер-министра Республики Конго А. Гизенги, в которой сообщается об угрозе, нависшей над Восточной провинцией Республики Конго со стороны банд Мобуту, развязавших гражданскую войну.

В телеграмме указывается, что центральное конголезское правительство переехало в Восточную провинцию и провозгласило г. Стэнливиль временной столицей Республики Конго.

Ниже публикуется текст ответной телеграммы тов. Н. С. Хрущева.

ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ КОНГО АНТУАНУ ГИЗЕНГА

г. СТЭНЛИВИЛЬ

Ваша телеграмма от 14 декабря получена. Мы полностью разделяем озабоченность Вашего правительства положением, создавшимся в стране в результате террора колонизаторов и их наемников, арестовавших премьер-министра П. Лумумбу, многих членов правительства и депутатов парламента. Продолжающаяся агрессия империалистических держав против Республики Конго вызывает гнев и возмущение всех советских людей.

Могу заверить Вас в том, что Советское правительство окажет и впредь будет оказывать вместе с другими дружественными Республикой Конго государствами всю возможную помощь и поддержку конголезскому народу и его законному правительству в справедливой борьбе против колонизаторов.

Выражая твердую уверенность в том, что мужественная борьба конголезского народа за свободу и национальную независимость увенчается полным успехом.

С глубоким уважением Н. ХРУЩЕВ.

Москва, Кремль. 24 декабря 1960 г.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА», 2 стр.

Доклад тов. Громыко А. А.

Одним из самых позорных проявлений политики колониализма А. А. Громыко назвал войну, которую Франция при поддержке своих союзников по НАТО вот уже седьмой год ведет против алжирского народа. Народ Алжира, сказал докладчик, показал, что он умеет стоять за свои права, и нет такой силы, которая могла бы заставить его отказаться от борьбы за национальную свободу и независимость. Мы считаем, что алжирский народ должен получить возможность сам определить свою судьбу, и верим, что он добьется осуществления своих национальных чаяний в недалеком будущем.

Говоря о военной интервенции руководимого США блока СЕАТО против лаотянского народа, А. А. Громыко подчеркнул, что Советский Союз решительно стоит за то, чтобы Лаос в соответствии с волей его народа оставался независимым нейтральным государством. В наши дни, отметил далее А. А. Громыко, и малая страна имеет возможность оказать сопротивление империалистам и постоять за свою независимость, если ее народ решительно и сплошенно поднимется на защиту национальной свободы. Об этом свидетельствует пример революционной Кубы. Дело Кубы стало сейчас знаменем патриотических сил во всех странах Латинской Америки, сил, которые клянутся не допустить, чтобы была учинена расправа с этой страной, идущей в авангарде национально-освободительной борьбы народов Латинской Америки.

Отметив историческое значение внесенной Советским правительством Декларации о полной и окончательной ликвидации колониализма, А. А. Громыко сказал, что сейчас задача состоит в том, чтобы совместными усилиями всех стран и народов добиться скорейшего выполнения Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, проект которой был представлен Ассамблее делегациями 43 стран Азии и Африки и принят ею.

Касаясь проблемы разоружения, докладчик отметил, что ЦК КПСС и правительство СССР не жалеют ни времени, ни сил, чтобы содействовать ее решению и навсегда удалить с горизонта тучи войны. Желая максимально сблизить позиции сторон и ускорить соглашение, сказал он, Советское правительство в своих предложениях о всеобщем и полном разоружении внимательно учло предложения, которые высказывались западными державами. С особой тщательностью Советское правительство разработало вопросы, относящиеся к контролю за разоружением.

Министр иностранных дел СССР напомнил заявление Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз готов принять любой контроль, если западные державы примут предложение о всеобщем и полном разоружении.

Западные державы, отметил А. А. Громыко, предлагают «контроль над вооружениями», иначе говоря, они предлагают наблюдать за тем, как разворачивается гонка вооружений.

Как отметил далее докладчик, у Советского Союза с нейтральными государствами сложился общий фронт — фронт сторонников разоружения. Советское правительство считало и считает сейчас, что проведение чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи с участием наиболее ответственных и высокопоставленных государственных деятелей было бы полезно для рассмотрения вопроса о разоружении.

Далее А. А. Громыко отметил, что усилиями Советского Союза найти пути к всеобщему и полному разоружению державы НАТО противопоставляют курс на дальнейшее усиление гонки вооружений.

Характеризуя так называемый «план Норстэда», докладчик отметил, что этот план на практике означал бы превращение в «ядерную державу» Западной Германии. Должностные лица Североатлантического блока ратуют за то, чтобы атомное оружие фактически оказалось в руках Шпеиделя и Хойзингера, которые, представляя ФРГ в военных органах НАТО, персонифицируют собой наибольшие оголовые милитаристские и реваншистские круги Западной Германии.

А. А. Громыко назвал комюнике министров 15 стран — участниц сессии совета НАТО обычным букетом давно затасканных шаблонов антисоветской и антикоммунистической пропаганды, перенятой у ведомства Гебельса.

Советский Союз, подчеркнул А. А. Громыко, сделает должные выводы из того факта, что НАТО продолжает проводить агрессивный курс, планируя расширение военных приготовлений. Можно быть уверенным, что оборона нашей страны будет полностью отвечать требованиям, которые предъявляет к ней современная международная обстановка. Границы Советского Союза, как и всех стран социалистического лагеря, всегда будут на крепком надежном замке. А в случае необходимости вся мощь Советского государства будет поставлена на защиту нашей Родины, наших друзей и союзников.

Советское правительство, далее сказал докладчик, стоит за скорейшее заключение мирного договора с двумя германскими государствами и за создание вольного города Западный Берлин. Решение этих задач расчистило бы путь для подлинно хо-

глубокая марксистско-ленинская оценка современного положения в мире, а также перспектив развития мировой системы социализма, международного рабочего движения и борьбы народов за мир.

Как подчеркнул министр иностранных дел СССР в 1960 году, расширяясь и укрепляясь тесные братские связи нашей страны с другими социалистическими государствами.

Социалистические страны как друзья и братья выступают единым фронтом по важнейшим международным проблемам и прежде всего по самой жгучей проблеме нашего времени — проблеме войны и мира. У народов социалистических стран и их правительства по этому вопросу единое мнение. Эта общность особенно живо ощущалась в далеком Нью-Йорке, где советская делегация постоянно чувствовала дружеское плечо делегаций других социалистических стран, которые последовательно и решительно отстаивали интересы укрепления мира. Страны, входящие в лагерь социализма — Советский Союз, КНР и другие социалистические государства, идут в одной шеренге, образуя социальное, экономическое и политическое содружество свободных народов, обединенных тесными узами международной социалистической солидарности, единством общих интересов и целей строительства социализма и коммунизма. Это со всей силой и яркостью было продемонстрировано в таком историческом документе, как Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, в котором дана

(ТАСС).

В настоящее время, сказал в заключение А. А. Громыко, международные позиции, международный авторитет Советского Союза прочны как никогда. Это является прямым результатом небывалых успехов, достигнутых советским народом буквально во всех областях жизни нашей Родины. Советское правительство будет и впредь, не жалея усилий, столь же последовательно отстаивать дело мира, которое так дорого народу нашей страны, занятому строительством светлого здания коммунистического общества.

(ТАСС).

Заключительное заседание

МОСКВА, 23 декабря. (ТАСС).

Четыре дня в столице нашей Родины работала шестая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва, обсудившая важнейшие государственные вопросы.

Верховный Совет единогласно принял Законы о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и Государственном бюджете страны на новый, 1961 год.

23 декабря в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В порядке дня сессии — третий вопрос: О международном положении и внешней политике Советского Союза предстает перед министру иностранных дел СССР депутату А. А. Громыко.

В прениях по докладу выступили депутаты Я. С. Науридинова (Узбекская ССР), Н. Т. Кальченко (Украинская ССР), М. Рахматов (Таджикская ССР), В. Ю. Нюнин (Литовская ССР), Г. С. Дзоценидзе (Грузинская ССР), И. В. Спиридонов (Ленинград), Е. И. Афанасенко (РСФСР).

Все выступавшие депутаты горячо одобрили миролюбивую внешнюю политику, которую проводит наше Советское правительство во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

По предложению депутата Е. И. Афанасенко, выступившего от имени комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей, Верховный Совет СССР единогласно принимает по докладу министра иностранных дел СССР А. А. Громыко постановление, в котором говорится: «Собрать целиком и полностью внешнюю политику Советского правительства».

Повестка дня исчерпана. VI сессия Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, об'является закрытой.

Районное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда

24 декабря 1960 года в помещении РК КПСС состоялось районное совещание передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

На совещание были приглашены начальник смены электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината тов. Федоренко и мастер третьей бригады стана 450 сортопрокатного цеха комбината тов. Еурдин, коллектизы которых уже удостоены высокого звания коммунистических.

Участники совещания заслушали доклад секретаря РК КПСС тов. Трофимова В. С. о развертывании коммунистического соревнования в районе, обменялись опытом работы, а также приняли обращение ко всем трудящимся района, которое публикуется в сегодняшнем номере «Комсомольская правда».

Подробный отчет о работе совещания будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

Сделать пчеловодство высокодоходным, рентабельным!

На днях проходил семинар пчеловодов. В нем приняли участие пчеловоды Кузнецкого и Прокопьевского районов. Участники прослушали ряд лекций, докладов, обменялись мнениями.

В конце семинара был заслушан доклад зоотехника по пчеловодству районной инспекции по сельскому хозяйству тов. Мертвцевой. Она сказала, что в хозяйствах района имеется 3588 пчелосемей. Все пчелосемьи на период зимовки обеспечены кормом.

Баловой выход меда в текущем году составил 25,4 кг, а товарного — 4,5 кг на каждую пчелосемью. Воска получено по 540 граммов.

В весенне-летний период вблизи пасек были посажены медоносные травы, среди них фацелия 7,6 га, донника 2,8 га, подсолнечника 10 га и т. д.

По районному обязательству в хозяйствах должно было быть 3767 пчелосемей, обязательство выполнено только на 95 процентов. Это произошло потому, что допущен большой отход пчелосемей.

Тов. Мертвцева указала на серьезные недостатки в ведении пчеловодства. Плохо в ряде хозяйств обстоит дело с поделкой ульев, крышек, вторых корпусов, магазинов. Некоторые руководители не обеспечивают пасеки строительными материалами. Имеются случаи, когда работников пасек отвлекают на другие дела, не дают им возможности готовиться к новому пчеловодному сезону.

Гораздо выгоднее хозяйству организовать поделку ульев у себя. А для этого у нас имеются все возможности. Пчеловоды в этом деле должны оказать большую помощь, и их надо использовать в полной мере. Но факты говорят о другом. Так, бригадир-пчеловод т. Шуников из колхоза «Вперед» организовал бригаду из пчеловодов для заготовки леса на поделку ульев и омшаников, но правление колхоза не поддержало его, а самого заставило работать на свиноферме. Пчеловоды сел Красулино и Пашкино также заняты в зимний период на посторонних работах.

Получение высокого медосбора мы можем обеспечить только при условии подсева вблизи пасек медоносных культур. В этом вопросе у нас далеко не все благополучно. Нынешней весной таких культур было посажено крайне мало, да и к тому же такой дорогостоящей культуры, как фацелия, с площади 7,6 га не собрано ни

одного гектара семян. Посевы в большинстве случаев производятся по плохим предшественникам, почву как следует не обрабатывают, посевы не пропаиваются, в результате ни в одном хозяйстве не убрали ни одного гектара медоносов. И даже другое. В совхозе «Безруковский» весной текущего года не удосужились высевать имеющиеся семена.

Руководителям хозяйств пора повернуться лицом к высокодоходной отрасли хозяйства — пчеловодству, а не относиться к ней как к второстепенной, а это видно из того, что ни в одном колхозе и совхозе ничего не планируется для развития пчеловодства.

Например, ни одно хозяйство не запланировало строительство омшаников, поделку двухкорпусных и однокорпусных ульев.

На пасеках нашего района нет единой системы ульев. Они встречаются разных видов, в ряде мест крышки ульев пришли в полную негодность, текут, пчел заливают дождь. Ветхие утепления не спасают пчел от холода.

Работу колхозных и совхозных пасек надо перестроить. Следует поднять производительность труда наших пчеловодов, добиться выполнения обязательств по сбору меда и воска каждым пасечником.

Особое внимание необходимо уделять на посевы медоносных трав. Только при этом условии мы можем обеспечить высокий медосбор. Вблизи каждой пасеки нужно иметь посев фацелии, донника, подсолнечника не менее 20 гектаров; широко практиковать кочевку сильных семей к дикорастущим медоносам или к посевам клевера, гречихи и т. д.

Надо по-хозяйски, со знанием дела подходить к выбору места для пасек. В Красулино пасеки десятилетиями находятся на одном месте, да и место совершенно не соответствует — ива вырублена, травы вытаптываются скотом и выкашиваются на сено и силос. Пасеки на таких точках не дают дохода, а пчелы даже не обеспечивают себя медом на зиму.

На семинаре выступил зоотехник-пчеловод Прокопьевского района тов. Слепников.

Тов. Ядуницов, заведующий пасекой совхоза им. Буйбышева,

ЖЕЛАННЫЙ ГОСТЬ

Желанный гость у овощеводов пятого отделения совхоза «Безруковский» агитатор Нелля Гинс — заведующая сельской библиотекой. Она часто приходит в теплицы и проводит читки газет и журналов, беседы.

Обеденный перерыв. Рабочие все в сбое. Они с большим вниманием слушают статью «Не уйти от земли», напечатанную в газете «Комсомольская правда»

3. ОЩЕПНОВА.

РАЗИТЕЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Там, где Нарык выносит свои воды в бурную Томь, расположился поселок Усть-Нарык. Каждый год новостройки и шахты Кузбасса получают отсюда тысячи кубометров добротного леса.

Еще совсем недавно поселок был тихим, маленьким. Рабочие семьи размещались в бараках... Единственная начальная школа... Нелегкой была и работа лесорубов. Лес валили вручную — лучковыми и поперечными пилами, трелевку вели на лошадях. Весной, когда открывались реки, лес скатывали в воду также вручную.

Прошло несколько лет, и положение резко изменилось. Тот, кто

Сводка

О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА ЗА ПЯТУЮ ПЯТИДНЕВКУ ДЕКАБРЯ 1960 ГОДА.

(В первой колонке показан настой в литрах на корову за пятую пятидневку декабря 1960 года, во второй — плюс, минус против прошлого года за тот же период).

По колхозам:

Им. Суворова	15,7	— 7,1
Им. Ленина	12,7	— 4,9
Им. Димитрова	12,6	— 1,0
«Вперед»	11,8	— 2,6

По совхозам:

«Ильинский»	13,8	— 1,3
«Сидоровский»	12,5	— 6,6
«Безруковский»	12,8	— 6,4

По району:

12,8	— 5,1
------	-------

был в Усть-Нарыке 5—6 лет назад, теперь не узнает этот разросшийся рабочий поселок.

На месте старых бараков вырастают новые двухквартирные дома. Теперь почти каждая рабочая семья имеет удобную квартиру. В самом красивом, самом крупном здании, что расположено в центре поселка, разместилась школа-семилетка.

Изменился поселок, выросли и изменились люди, совсем иным стал труд лесорубов. После трудового дня рабочие охотно идут в библиотеку. В ней 5 500 книг. Более 500 человек являются ее постоянными читателями.

Если раньше рабочие ходили на лесосеки пешком, а летом жили прямо в лесу в палатках, то теперь на работу они ездят в пассажирском вагоне по узкоколейной железной дороге. По этой же дороге к местам сплава перевозят лес.

Ушли в прошлые ручные пилы. Лесорубы А. Юстус, А. Чижов, Г. Гладкий, которые еще помнят валку леса вручную, теперь мастерски овладели бензомоторными пилами «Дружба» и электропилами «К-6».

Не увидишь на лесосеке и волокушу. Мощные трелевочные тракторы «ТДТ-60», управляемые Б. Кондратьевым, Д. Волковым, А. Смиряковым, быстро и производительно выполняют трудоемкую работу.

Разительные перемены! Иван КИБЕ.

По следам наших выступлений

Тов. Забражнов сердится...

«Критика возымела действие», — так говорят в тех случаях, когда критические замечания учли, положение улучшено. Но иногда бывает, что на тех, кто выступал с критическими замечаниями, устраивается гонение. Это называется грубым зажимом критики.

В конце сентября на страницах районной газеты я выступила с критической заметкой, в которой рассказывала о том, что бригадир комплексной бригады участка Березово колхоза им. Димитрова т. Забражнов не оказывает помощи медпункту в выделении транспорта для перевозки больных.

Мне часто приходится бывать на отдаленных участках, днем и ночью выезжать к больным. После поездки я прихожу в холодную квартиру.

Так рассерженный, обиженный бригадир т. Забражнов решил «расплатиться» со мной за спровоцированную критику в его адрес.

Мне кажется, что правление и парторганизация колхоза займутся этим, помогут т. Забражнову разобраться в своем поведении, как следует реагировать на критику.

Г. ЩЕРБИНИНА,
акушера

Березовского медпункта.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

3 стр.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

Неоправданное спокойствие

Кому из хлеборобов неизвестно, что успешное проведение весенне-зимнего сезона будет всецело зависеть от того, как хорошо и своевременно мы отремонтируем тракторы, навесной и прицепной инвентарь, как качественно подготовим семенной материал, сколько вывезем перегноя на поля.

Знают об этом бригадиры, механизаторы, агрономы и правление колхоза им. Ленина. Однако дела пока не движутся. Еще бы, ведь до весны целых 4 месяца! Стало быть, «нечего волноваться». Времени впереди еще много...

Только такими рассуждениями можно обяснить медлительность в подготовке к весеннему севу. А о том, что хозяйству надо наращивать темпы, говорят факты.

Из 19 гусеничных тракторов, подлежащих ремонту, отремонтирован только один. И несмотря на это, сейчас в мастерских находится лишь одна машина вместо трех по плану.

Очень мало отремонтировано также сеялок, культиваторов, лущильников, плугов, то есть тех машин, которые нужны в первые дни весенне-полевых работ.

Так выглядят дела с подготовкой машинно-тракторного парка. Не лучше они и с доведением семян до посевных кондиций, хотя

старший агроном тов. Михайлова заявила на заседании правления, что эта работа будет завершена к 15 декабря.

Однако проходит и вторая половина месяца, а с очисткой семян все еще плохо. На сегодня лишь в сосновской бригаде все 1200 центнеров семенного зерна очищены и отвечают требованиям посевного стандарта.

Что же касается других участков, то очистка семян там считается второстепенным занятием. Только в силу такого отношения со стороны бригадира тов. Овсянникова (д. Гавриловка) из 1300 центнеров семенного зерна очищено лишь 70.

Правда, здесь долго не было зерноочистительной машины. Но когда она и появилась в бригаде, то не используется по-хозяйски. Сейчас, например, очистка семян не ведется, и машина стоит без дела.

Крайне низкими темпами ведется подготовка посевного материала в Куртуково, Пушкино, Таргве, Букино. Руководители бригад гг. Куртуков, Шавров, Марозов, Гончаров, по всей вероятности, ждут, что эту работу за них выполнит кто-то другой.

Явно тревожное положение складывается в хозяйстве и с

вывозкой перегноя. Его отправлено на поля лишь около 100 тонн из 21 тысячи тонн по плану.

Случилось так потому, что правление колхоза не требует ответственности за вывозку удобрений. Бригадиры не занимаются этим вопросом вплотную. До сего времени ни в одной бригаде не сделаны эстакады для механизированной погрузки перегноя на сани, машины или другой транспорт.

Надо сказать, что низкие темпы вывозки удобрений на поля связаны еще и с тем, что руководители бригад надеются на тракторы, позабыв о лошадях. А ведь их в каждом селе достаточно и при умелой постановке работы можно было уже многое сделать.

Чтобы выйти из прорыва, комсомольцы и молодежь колхоза решили своими силами вывезти 15 тысяч тонн перегноя. Однако помощи со стороны бригадиров пока что нет. Они находят много причин, чтобы отговориться. А дело страдает. Поэтому правлению колхоза, парткому надо помочь нам. Как в прошлые годы необходимо создать механизированную колонну, а также выделить необходимое количество лошадей для вывозки удобрений.

Настала пора потребовать от бригадиров ответственности за состояние дел по ремонту техники и доведению семян до посевных кондиций. Сейчас в этих вопросах положение явно неблагополучное.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ
колхоза им. Ленина.

Не торопятся...

Во многих бригадах колхозов и совхозов с каждым днем растут темпы выполнения зимних агромелиораций. Полеводы в содружестве с механизаторами полным ходом ведут вывозку перегноя на поля, используя тракторы и конный транспорт. С раннего утра и допоздна не смолкает шум зерноочистительных машин. Многолюдно и на парниковых хозяйствах — одни труженики подвозят биотопливо, другие ремонтируют короба, третьи вяжут парниковые маты. Словом, кипит работа.

К сожалению, такое оживление наблюдается далеко не везде. Незаметно его и на участке Бунгур колхоза им. Димитрова, которым руководит тов. Левенец.

Еще совсем недавно здесь полным ходом шла очистка семян, для чего было создано специальное звено. Сейчас же зерноочистительная машина работает всего 2—3 часа в сутки. Не удивительно, что в день очищается лишь 2—3 тонны семенного зерна. А вот 22 декабря был установлен «рекорд» — подработано лишь 8 центнеров семян.

Низкие темпы очистки семян связаны с тем, что тов. Левенец как заведующий участком не контролирует работу людей. Отсида много времени уходит на сбор работников утром и после обеденного перерыва. В результате машина простаивает. Только поэтому на участке очищено лишь около 70 тонн семян из 140.

Плохо организована и вывозка удобрений на поля. 30 тонн отправленного перегноя — вот и

все, что сделано на сегодня в Бунгуре. Но тов. Левенец чувствует себя спокойно. А между тем на участке продолжают простоять тракторы и лошади, которые с успехом можно использовать на вывозке перегноя.

Еще хуже обстоят дела в парниковом хозяйстве. Ремонтом, поделкой рам, коробок никто и не думал еще заниматься, не приступили овощеводы и к вязанию мат, заготовке биотоплива.

Следует сказать, что таких недостатков на участке не было, если бы тов. Левенец и агроном тов. Ларин решали вопросы сообща. Сегодня же приходится констатировать тот факт, что тов. Левенец не прислушивается к мнению агронома, равно как и не направляет работу этого молодого специалиста. А для него в хозяйстве имеется очень большое поле деятельности.

Важно сейчас заняться и планированием: где и какая культура будет высеваться, какие приемы обработки надо будет применить на том или ином поле и так далее.

Для этого надо широко использовать почвенную карту и материалы, характеризующие глубину пахотного слоя полей, потребность почв в калии. Однако вся документация лежит у районного землеустройителя и не используется в нужных целях.

А. МИЛОВАНОВ,
агроном-семеновод
инспекции по сельскому
хозяйству.



Запорожская область. Ореховский завод по калибровке семян кукурузы к началу весеннего сезона даст колхозам и совхозам большое количество отборных гибридных семян сорта «Вир-42». Труженикам сельского хозяйства уже отправлены сотни тонн семян.

Завод калибрует в сутки до 105 тонн семян при норме 88.

На снимке: главный инженер завода А. А. Саба у пневмосортировочного стола.

Фото А. Красовского.
Фотохроника ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Во французской армии, ведущей «грязную войну» в Алжире, действует иностранный легион, «прославившийся» зверскими убийствами мирного населения.

(Из газет).



«Боевой счет» легионера.

Рис. С. Чистякова.

Фотохроника ТАСС.

На съезде компартии Люксембурга

ДИФФЕРДАНЖ (Люксембург), 25 декабря. (ТАСС). Здесь проходит XVI съезд Коммунистической партии Люксембурга. На вчерашнем вечернем заседании с краткой речью выступил представитель Коммунистической партии Советского Союза председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС тов. А. Ф. Горкин.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза А. Ф. Горкин передал делегатам съезда, всем люксембургским коммунистам горячий братский привет и пожелание новых успехов в борьбе за мир, демократию и лучшее будущее люксембургского народа.

Представитель КПСС подчеркнул огромную важность выдвинутых на Совещании коммунистических партий в Москве задач предотвращения войны, защиты и укрепления мира. Именно поэтому, сказал А. Ф. Горкин, важным и своеобразным является требование возврата Люксембурга к традиционной политике нейтралитета и разрыва роковых связей с НАТО, выдвинutое в отчетном докладе ЦК Коммунистической партии Люксембурга. Осуществление этого требова-

ния было бы большим шагом к обеспечению мирного будущего и безопасности народа Люксембурга. Советский Союз с уважением относится к государствам, проводящим политику нейтралитета, и готов предоставить необходимые гарантии всем тем странам, которые пожелают об явить о своем нейтралитете.

А. Ф. Горкин огласил приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XVI съезду Коммунистической партии Люксембурга, которое было встречено бурными аплодисментами.

В приветствии Центрального Комитета КПСС отмечается, что коммунисты Люксембурга, руководствуясь всепобеждающими идеями марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, активно выступают за мир и разоружение, за мирное сосуществование и дружбу народов, за независимость страны, за политику ее нейтралитета.

ЦК КПСС желает коммунистам Люксембурга дальнейших успехов в их борьбе за лучшее будущее люксембургского народа в условиях прочного мира и социального прогресса.

Создание Союза трех африканских государств

ЛОНДОН. 25 декабря. (ТАСС). В Конакри, где проходило двухдневное совещание президента Гвинейской Республики Секу Тура, президента Республики Мали Модибо Кейга и президента Ганы Кваме Нkruma, опубликовано совместное заявление глав трех африканских государств, в котором обявляется о создании Союза этих трех стран Западной Африки.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Конакри, в коммюнике говорится, что Гана, Гвинея и Мали решили также «содействовать проведению совместной экономической и валютной политики».

В совместном коммюнике отмечается также, что президенты пришли к согласию относительно совместного дипломатического представительства и решили проводить регулярные встречи каждые три месяца.

Волнения в Оране

ПАРИЖ, 25 декабря. (ТАСС). В алжирском городе Оране вчера продолжались протесты местного населения против провокационных действий французских властей. В ряде районов состоялись столкновения алжирцев с полицией. Как сообщает агентство Франс Пресс, кварталы ал-

жирского населения патрулируются моторизованной жандармерией, вооруженной пулеметами, так называемыми «республиканскими отрядами безопасности». моторизованной пехотой с оружием наготове.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

Продолжается подписка на газету

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

на 1961 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.